

另一個保羅神學：因行為稱義

「我照神所給我的恩，好像一個聰明的工頭，立好了根基，有別人在上面建造；只是各人要謹慎怎樣在上面建造。因為那已經立好的根基就是耶穌基督，此外沒有人能立別的根基。若有人用金、銀、寶石、草木、禾稈在這根基上建造，各人的工程必然顯露，因為那日子要將它表明出來，有火發現；這火要試驗各人的工程怎樣。人在那根基上所建造的工程若存得住，他就要得賞賜。人的工程若被燒了，他就要受虧損，自己卻要得救；雖然得救，乃像從火裏經過的一樣。豈不知你們是神的殿，神的靈住在你們裏頭嗎？若有人毀壞神的殿，神必要毀壞那人；因為神的殿是聖的，這殿就是你們。」

哥林多前書 3:10-17

從上面的經文，使徒保羅教導說將來必有試驗臨到我們所建造的生命的房屋。他引用一個工頭（建築師）為例子，這工頭立了一個根基是無法被取代的。在 **馬太福音 7:24-27** 耶穌說，人的生命中將會面對兩種試驗。

根基的試驗

對於那些聽神的教導並且遵行的人，也就是把房子蓋在磐石上的人，仍會有試驗。磐石與沙土，其實是一樣的東西。沙土是已經粉碎的磐石。不再有重量，密度以及黏度。在人的裡面，我們所說的，所行的，如“品格”，都會有重量，密度及黏性。假如我們只是聽了主耶穌的話卻沒有行出來，那麼我們的生命就如同沒有黏性的沙土。相反地，如果我們聽了主耶穌的話並且行出來，那麼我們就像磐石一樣，有密度，重量以及黏性。

建築物的試驗

以下是建造生命房屋的材料，有六種：

1. 金，銀和寶石

以上這些是藏在地底下的，因為稀有的關係，需經過挖掘。如同 **馬太福音 13 章**，藏在地裡的寶貝以及貴重的珠子之比喻，我們必須尋找它，才能得著。金和銀因著經過熬煉的過程，而顯得更寶貴。一個金匠會說，在整個金子的熬煉當中，要熬成 24K 的金子，最後就是要將銀取出來。因此，要成為貴重的器皿，必須經過熬煉。

貴重的珠寶是在不同的壓力之下被煉淨的，最後它們是被鑲在大祭司的以弗得上面，而大祭司是在聖所中服事時穿上以弗得。貴重的珠寶所講的是一個領袖的品質，使他配得在神的家中事奉。

2. 草，木，禾稈

以上這三樣就生在土地上，所以很容易就可以被找到。這三樣都有它的價值，木頭也有很昂貴的。但是，無論草和木有多昂貴，一旦經過火，所有的價值就不存在了。這講到的是有些人的行為，雖然在許多人的眼中是有價值並且有意義的，仍不足於成為一個能經過試驗的好品格。

生命的房屋所面對的三項試驗

1. 動機

神會來試驗我們的動機。有的時候，神允許我們被拒絕，不被感激或收到當收的感謝。我們經過漫長的等候，無法迅速地看見我們所做的結果。唯有對神起初的愛心，能讓我們面對所有困難，並且使我們的行為在神的面前可以如同精金一樣。

2. 質量

質量是指一個東西品質的好壞。假如一個人擁有對神起初的愛心以及對事奉的火熱，那麼他所做出來的品質會更高一些，因為他凡事都為神而做。假如一個人對人有愛心，透過他是否仔細地注意到神所有的命令，就可以看得出他工作上的品質。

3. 方法

如果一個人想在工作上有好的質量，那麼他必定會努力地注意到整個工作的過程，而不只是注意工作的結果。在 **撒母耳記下6:8** 大衛王要將神的約櫃運回耶路撒冷，但是運約櫃的方式，並不是合神心意的，以至於當烏撒伸手扶住神的約櫃時，神就擊殺他。

使徒保羅教導了因信稱義的神學，也教導了因行為稱義的神學，因為行為是信心的證明。一個信徒的行為如何，就反映出他信心的程度。但願我們的信心，帶出經得過試驗的好行為，以致，在基督顯現的那一天，我們可以從祂那裡得著稱讚（**彼得前書 1:7**）。阿們！